

Független Magyarország

Egy szám 12 fillér	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. szám. Telefonszám: 164.	Felelős szerkesztő DR. KNÉZY LEHEL. Lapkiadó: DR. BAJAI ERNŐ.	Előfizetési árak: Helyben negyedévre 8 pengő. Vidékre negyedévre 9.60	Egy szám 12 fillér
---------------------------------	---	--	---	---------------------------------

A lakásforgalom fölszabadítása.

Évek óta hangzanak már panaszok, hogy az építkezések, tatarozások nem haladnak abban a tempóban, amelyet a szükségletek megkívánnak. E tekintetben az általános gazdasági bajoktól, ennek főokát a lakások megköltöttségében találta maga a kormány is, valamint a közönségnek komolyan gondolkodó nagyobb fele is, mert hiszen a háztulajdonosok az eddigi bérek mellett nem voltak abban a helyzetben, hogy építkezessenek, vagy tatarozhassanak. Ennek ellenére történiék építkezések mégis, úgy, hogy a lakásforgalom lényegesen enyhült. Csak a pesszimista fölfogás mondhatja tehát azt, hogy a lakásforgalom fölszabadítása anarchiát eredményez. Mi ettől nem tartunk. A fiz. évnél hosszabb ideig tartó megköltöttség után mindenestre rászolgáltak a háztulajdonosok arra, hogy vagyonukkal szabadon, vagy legalább is szabadabban rendelkezhessenek.

Magától értelődő dolog azonban az is, hogy akkor, amikor a drágaság, az áruzsora ellen harcol indítanak, nem engedhető meg az sem, hogy a lakásügy terén burjánozzék föl az áruzsora. A lakás éppen olyan közhasználati cikk, mint az élelem, áralakulásait tehát éppen olyan figyelemmel kell kíséreniök a hatóságoknak, mint a többi cikkét.

A kormánynak meg kell találnia azt az alapot, amelyről a méltányosság követelményei szerint mondhatja ki az ítéletet, mert akkor mindkét fél megelégszik azzal. Tudnia kell ugyanis, hogy a bérlőknek órási többsége is belátja, mennyire nem maradhat így a helyzet, bárha a lakásforgalom felszabadítása az ő bérükre is megy. Értelmes embernek be kell látnia ezt. Elvégre is a ház magántulajdon, amivel egyszer már rendelkeznie kell tulajdonosának. Viszont azonban e jognak a visszaállása nem idézhet elő olyan zavarokat, amelyek megvázkódlatásokat szülnének és másoknak vagyoni romlását eredményezhetnék. Ezt meg nagyon jól átértékelték maguk a háztulajdonosok is, akiknek legelőbbie

egyébként már szabadon rendelkezik házával. Mivel így mindkét fél belátja, mit kell és mit lehet tenni, hogy az érdekek csorbát ne szenvedjenek, bizton hisszük, hogy a felstabilizálás minden nagyobb zökkenés nélkül is megtörténik.

Eodáztani azonban a megoldást már nem lehet. Nem is szabad. Ha a kormány feadna elvi álláspontját, akkor ezzel azt bizonyítaná, hogy a konszolidáció még nem érkezett el odáig, hogy a rendkívüli intézkedéseket megszüntetni lehessen, ami az állam hitelét erősen megingatná egy irthon, mint a külföldön.

Bizunk abban, hogy megtaláljuk azt a bizonyos arany közepet, amelyen haladva kielégülést nyer a háztulajdonosok jogos érdeke és nem esik csorba a bérlők érdekein sem. Mennyiséggel minden nehézség legyőzhető, minden ellentét áthidalható.

A malom, mint az Egyesült Magyar Malomipari r. t. bajai fiókja működik; ennek a központjából dirigálják minden adminisztrációs, személyi, kereskedelmi és üzemi tevékenységét. A hengermalom (szembentörés) is a malomipari centrum finanszírozza.

Örömmel jelentjük, hogy Baja városának ez az egyik legnagyobb ipari üzeme ismét bekapcsolódik az aktív termelő munkába és egy csomó munkásnak ad kenyeret.

Betörés a rendőrség szomszédságában.

Ismeretlen tettes felfeszített a városháza falán egy fényképfatokat s elvitte belőle az összes fényképeket.

Szerdán éjjel, miha csak a rendőrséget akarta volna megröfálni valaki, a rendőrség szomszédságában követett el vakmerő betörést. A városháza saikán a kis Posta utcában a Diamant Lajos cég üzletének a falán volt kifüggesztve egy zárható fatokban Nesselroth Bernát fényképesnek egy csomó művészi kivitelei fotográfija. Az éjszakai betörő felfeszítette ezt a fatokot és elvitte belőle az összes fényképeket.

Nem tudni, hogy rossz tréfát csinált-e valaki, vagy valami szeremes suhanc volt, aki innen kaparintotta meg id-ája arcképét, amelyel együtt azután elvitte az összes ott található fényképeket is, elég az hozzá, reggelre őresen tááltak felfeszítve a városháza falán a fatokot. Amikor Nesselroth Bernát megadta az esetet, arról azonnal jelentést tett a rendőrségnek.

Megkerült az elveszettnek hitt cseléd.

— Saját tudósítónktól. —

Szerdán délelőtt megjelent a bajai államrendőrkapitányság bünyügyi osztályán dr. Onváry István rendőrtanácsos, a bünyügyi osztály vezetője előtt Kmetovics Jánosné, Munkácsy Mihály ucca 10 sz. alatti lakosné és írva jelentette be, hogy eltűnt a leánya: Kmetovics Mária 19 éves hajadon.

A kihallgatás során előadta a panaszos asszony, hogy leánya Pécsre szolgált, ahonnan eltűnt a most, a gazdája elküldte Bajára az anyának a ruháit s egyéb holmijait, amelyekből azonban véleménye szerint szintén hiányzik több tárgy, mert a leánya sokkal több ruhával ment át Pécsre s ott is szerzett be egyetmást. Eimondotta még a siránkozó anya, hogy el nem tudja képzelni, hol lehet a leánya.

A rendőrség tudomásul vette a bejelentést. Az volt a fellelvés, hogy a leány vagy leánykereskedők karmai közé került vagy pedig öngyilkos lett.

Csütörtökön azonban minden tisztázódott. A leány se nem lett öngyilkos, sem nem került lélek-kufarok hálójába, mert csütörtökön megérkezett Bajára s jelentkezett dr. Oltványi István rendőrtanácsosnál. A leány eimondotta, hogy már a múlt hét szombatján megérkezett Bajára, de egy ismerősénél maradt.

A rendőrség ezek után megszüntette a nyomozást.

Elcsapták Kanizsa polgármesterét és főkapitányát, Zenta polgármesterét szabadságot.

Szabadkáról jelenté tudósítónk: Vukicevics és Velja miniszterelnökbünyminiszter a napokban több vajdasági uszvi c. őt felmenteti állásától.

Sztrakanizsa város polgármesterét, Paszics Antonjét és Vukov Lára főkapitányt fegyelmi okokból állásuktól felmentették.

Vukicevics miniszterelnökbünyminiszter a zentai polgármester, Cetina Zsarkét hosszabb szabadságra küldte.

Vukicevics miniszterelnökbünyminiszter a zentai polgármester, Cetina Zsarkét hosszabb szabadságra küldte.

Megindult a Hengermalom.

Félnapos üzemmel napi három vagon buzát fog őrölni.

Jelentettük már az elmúlt napokban, hogy hosszú szünet után ismét megindult a hengermalom július hó második felében. A malmet hetekig tartó munka után ismét üzemképes állapotba hozták s az ma redukált üzemmel megindult.

8-10 vagon, csak félnapos munkadövel dolgozik, vagyis reggeltől estig. Éjszakai munkát a Bajai Hengermalom nem fog végezni. Ugy tervezik, hogy naponta három vagon gabonát fog megőrölni. A nagymalom, eltérőleg a régi rendszerű, amikor csak exportra dolgozott, most kereskedelmi és vámörést fog végezni.

Egyelőre a nagymalom, amelynek az őrökcapacitása 7-8 vagon, f rszírozott ütemben pedig

ANYAK VIGYÁZZANAK UJSZÜLÖTT GYERMEKÜK EGÉSZSÉGÉRE!
GOLYÓS CSAPÁGYAS GYERMEKKOCSIT ÉS CSAK
TETRA-KELENGYÉT VÁSÁROLJANAK!
FENYVESI-ÁRUHÁZBAN.

Csoda plissé és francia bordűrös plissé,

ugyszintén hólozást, gouvrirozást és gépzsurozást gyönyörűen és olcsón készítenek.

Telefon 281. STELLNER ZSIGMONDNÉ Baja, Vörösmarthy ucca 1. (Grauug-ház). Telefon 281

Rothermere bácskai vonala.

Nagy Emil volt igazságügyminiszter, országgyűlési képviselő hónapok óta tartózkodik Londonban, hogy hatalmas, fáradságot nem ismerő propagandával felkeltse Anglia vezető egyéniségének Magyarország iránti rokonszenvét. Előadásokat tart, felolvasásokat rendez, amelyek során megismerteti azt a hallatlanul nagy igazságtalanságot, amelyet a trianoni békediktátum miatt Magyarország szenvedett. Nagy Emil hazafias munkássága termő talajra lett az angol vezérpolitikusoknál. Egyre szélesebb és szélesebb körben érdeklik Magyarországot iránt és egyre többen és többen ismerik fel a nagy trianoni igazságtalanságot.

Múlt vasárnap, közvetlenül a Beneshez intézett nyílt levele kiadása előtt magához kérette Lord Rothermere Nagy Emil volt igazságügyminisztert és vele hosszabb beszélgetést folytatott, amelynek folyamán elmondotta Magyarország kitűnő barátja, hogy újságját megindítja teljes erővel a harcot Magyarország igazságáért. Arra kérte a nemes lord Nagy Emilt, üzenje meg nevében a magyarságnak, hogy állítsanak össze olyan határvonalat, amely személtetőleg tünteti fel, hogy hol laknak az elcsatolt részeket tömegesen a magyarok. Ő — lord Rothermere — megérti, hogy mi a teljes integer Magyarországot szentnek vissza, de hát ez csak egy újabb fordulatússal vihető keresztül, a lord azonban erre nem kapható. Ezért kéri, hogy elfogadjanak állítsuk össze az új határvonalakat.

És itt kapcsolódunk mi bácskaiak bele a Rothermere vonalába. A mi határvonalainkat is meg kell vonni igazságosan, elfogulatlanul. Mi teljesen tárgyilagosan gondolkozva is kívánhatjuk vissza egész Bácskát, mert az lehetetlen, hogy Szabadka, Zombor, Zenta, Újvidék szerb járom alatt maradjon. Hiszen ezek a városok és környékük tulajdonképp részben a magyarság van többségben.

Bácskát kérjük belevonni a Rothermere vonalba. Bácskát kérjük vissza Magyarország részére. Nem lehet elgondolni, hogy ha végre igazságot tesznek Magyarországon, hogy elszakított testvéreink, Magyarokanizsa és az egész Bácska magyar népe továbbra is rabigában nyögjön.



Főraktár: APOLLÓ-ILLATSZERTÁR.
Kérjen ingyen tájékoztató füzetkét!

Augusztus közepéig életbelép a husra az egyfázisos forgalmi adó.

A pénzügyminiszter legutóbbi beszédében jelezte, hogy a napokban megjelenik a hus egyfázisos forgalmi adójáról szóló kormányrendelet. A rendelet életbelépését a jobb halasztást szenved. Megjelentek ugyanis a pénzügyminiszteriumban a husiparancsok kiküldöttei, akik Vargha Imre pénzügyi államtitkár keresték fel, akinél érdeklődtek a hus forgalmi adójának csökkentéséről.

Vargha államtitkár kijelentette, hogy az egyfázisos adó a husra augusztus 15-ig életbe fog lépni. A köldöktésig szövege utalt arra, hogy az egyfázisos forgalmi adót

a pénzügyminiszter ismételt kiáltásba helyezte, mire a pénzügyi államtitkár azt a megnyugtató választ adta, hogy előreláthatólag augusztus közepéig, de legkésőbb szeptember 1-éig életbelép a hus egyfázisos forgalmi adója.

A husiparancsok az adó csökkentésétől a husérak olcsóbbodását várják és azt hiszik, hogy ezáltal növekedni fog nálunk a husfogyasztás. A lisztre, kenyérré és a szénre, valamint a fára már életbelépett az egyfázisos forgalmi adó, sajnos azonban az eredmény az, hogy egyik eikknél sem lehet érezni az adóleszállítás hatását.

A nyári idényre nagy kedvezmény.

FÜRDŐ

ruhák
dresszek
kazakok
sapkák
cipők

Nyakkendők, harisnyák, keztyűk, zoknik.

FÉRFI ING

apacs
turista
selyem
zetir
hálo

Divatos nap- és esőernyők, sétatokok.

GYERMEK KOCSI

sport, bőroidalú fedeles, faoldalú fedeles, hintó rugós, golyós csapágyu

Nyári sport és játék cikkek

GRAMMOFON

His Master's Vois
Columbia, Odeon
Landstorm
Mikifon

Tánc és művész lemezek, magyar, olasz, német, angol

Zádor Bazár Baja.

Szegedről rádió útján szerenádokat adnak Rothermere lordnak.

Az Országos Magyar Dalos-zövetség tegnap délután a Fővárosban a központi városi háza választmányi, művészi, ünnep- és versenyrendező bizottsági ülést tartott. Az ülésen az ország több városából a budapesti igazgatósági választmányi tagokkal együtt ötvenen voltak jelen.

Gerlóczy Károly kormányfőtanácsos, ügyvezető elnök nyitotta meg az ülést, üdvözölte a sajtó képviselőit, amelynek támogatását a Dalos-zövetség annyiszor élvezte és az országos verseny alkalmából is kiűn kéri.

Ezután következett a dalosverseny rendezőinek felolvása. A dalosverseny augusztus 13-ától 16-ig bezárólag tart. A négy nap teljes programjának és minden vonatkozó részletének a legteljesebb, mindenre kiterjedő figyelemmel elvégzett munkáját Csermely György titkár olvasta fel az egyes vonatkozó végleges intézkedésekből. Mind a négy nap részletes programjának ismertetésén kívül a választmányi ülések, az ünnepégek minden részletét ismerteték. A Szegeden működő rendezőbizottság jelentése után az ügyvezető elnök a verseny díjáról tájékoztatta az ülést, bemutatta az eddig beérkezett értékes díjakat.

Empler Gyula indítványára elhatározták, hogy az ülés alkalmából a több, mint háromszáz dalosjegyet nevében, mely huszezer dalost jelent, üdvözli Rothermere lordot. Ehhez az indítványhoz hozzászólt Zseni József, akinek ajánlatára kimondották, hogy Szegedről rádió útján a Dalos-zövetség egy hatalmas szerenádokat tart az angol lord tiszteletére és arról előzetesen értesíti.

— A tiszviselőjegy csak ideiglenes megy. A kereskedelmiügyi minisztérium Csanád megye azon felterjesztésére, melyben a törvényhatósági szolgák részére kérte a vasuti menetdíj kedvezményét, illetve arcképes igazolványok kiállítását, elutasító választ adott. A leirat feltűnő passzusa az, amelyben a miniszter kifejezést ad azon évi felfogásának, hogy az állami és törvényhatósági alkalmazottak is csupán ideiglenesen és kegyképpen részesülnek eme kedvezményben.

Legolcsóbb

Nyári

Viselet

cipőáruház

Kényelmes

Csinos

Színekben

Vászon cipő

Fonott szandál

Fekete

Drap

Szürke

Fehér

Zöld

Piros

Bámulatos olcsó árak!

KATTARINKA

GRU...
Tégmen...
BAJOSI-U...
Tégerép...
Tégla...
hódfor...
horny...
cem...
uj-pala...
ka...
tégla...
Cem...
Egyszerű...
20 cm...
márk...
lapok...
disznó...
csöm...
drót...
k...
es...
b...
t...
cs...
Epi...
Fával...
„Mák...
Bieber...
kavics...
duna...
k...
g...
leme...
apir...
Az ös...
legju...
tányos...
mellet...
há...
Elvállal...
beton...
munkát...
ezeket...
és a...
j...
Váro...
oda...
mint...
rak...
Baja...
n-u...
Arany...
cca...
gyár...
100.

é,
281
utján
nak
dnak.
Dalos-
án a Fő-
rosházán
nnep- és
gi ülést
zág több
gazdál-
al együtt
ányfőta-
nyította
a sajtó
mogató-
nyiszor
verseny
osver-
ása. A
13-ától
egy nap
minden
legleje-
figye-
t Cser-
sta fel-
ges in-
gy nap
smerle-
ülések,
észletét
üködt
uan az
y díjai-
hemu-
értékes
ára e-
alkal-
omsza-
kusz-
lvóznk
az in-
eni jó-
ondó-
utján
talma-
lord
elesen
csak
keres-
sanád
mely-
olgák
nedij
képes
tasító
eltűnő
nisz-
felfo-
s tör-
k is
gyké-
dvéz-

GRUT
BA
Tégment-
ar
Bajosi-ut.
Tégerép:
Tégla
mentes,
hódta-
horny-
cem,
u-pala,
ka,
tégla.
Cement:
Egyszerű,
20 cm.
márva-
lapok,
disznó-
cső-
dró-
kug-
esthordók,
bepok,
tése-
k,
csók,
Építőanyagok
Fával és
„Mák”
Bieber
kravics
duna
kő-
g-
lemez,
apir.
Az ös-
legju-
tányos-
mellett
házh-
juk!
Elvállal-
n-féle
beton-
unkát,
ezeket
éggel
és a
bbmenő
jótá-
vegezzük.
Vároda
mintakarak:
Baja, T-
n-u. 5.
Arany
cca 3.
gyan 100.

CIPŐ.
3 pengős heti részletfizetésre
vehet már nálam kirakati árban cipőt. 100 pengős évi bér letben szintén heti, vagy havi részletfizetésre készítek mérték után tetészes szerint 4 pár férfi vagy női cipőt. Minden évi bérletes a 4 pár cipőhöz teljes-
sen ingyen kap 2 pár cipőfejelést feltalppal, 2 pár fél talp sarokkal. Ha ezen javításokra nem reflektál, úgy egy ötödik pár cipőt kap. Cipőjavításokat külön is vállalok és azokat saját műhelyemben még aznap elkészítem.
Cipőtalpas parja 2 pengő 80-tól!
Bőr és Cipőversenyáruház, Baja,
Kossuth Lajos-u. 11. Tulajdonos: Krausz Lajos.
Intelligens akviraó ügyörököt és pénzbeszedőket felveszek.

Délutáni levél.
Uccanevek. Baján minden történelmi névnek van uccája. Van Zrínyi Miklósnak, Béla királynak, Bende Imrének, Dalmady Győzőnek, Czifusz Ferencnek, Haynald Lajos és Várady kalc-
csai érsekeknek, Petőfi Sándornak, Jókai Mórnak, Tóth Kálmánnak, Mészáros Lázár első magyar hadügyminiszternek, Kossuth Lajosnak, Deák Ferencnek, Arany Jánosnak, Vörösmarty Mihálynak, Eötvös József bárónak és boldog emlékü Erzsébet királynének uccája. Mindenkinek jutott ucca, csak Ferenc József királynak nincsen, csak az őreg királyról feledkezett meg Baja városa. Az az, hogy nem is feledkezett meg és éppen ez a bántó a dologban. Hiszen akkor, amikor az őreg király a háború alatt elköltözött az élők sorából, sie-et Baja város törvényhatósági bizottságának a közgyűlése az e bünyet király iránti kegyelete adójának terovásával. A király halála után összejött közgyűlés a tanács előterjesztésére egyhanguan elhatározta, hogy a Budapesti utat Első Ferenc József elhunyt királyról nevezi el. A közgyűlés kimondta a határozatát, de a határozat csak határozat maradt. Az aktát eltemették a levéltárba és a Budapesti ut ma is a Budapesti ut nevet viseli. Ferenc József őregkirálynak pedig nem jutott Baján ucca.

Esztendőig írtak, beszéltek, tervezték a Sugovicával kapcsolatosan. A régi, rozoga, szinte életveszélyes híd helyére tervezték egy, a főtérrel kiinduló, nagyszerűen ivelő vasbeton hidat. A

Nifisk a legjobb porszívó



Képviselő:
Salamon és Komlós
Díjtalan bemutatás.

Sugovicát kifejlesztik kereskedelmi és téli kikötővé. A Sugovicát folyóvá, hajózhatóvá tessék, úgy, hogy a dunai személy és teherhajók ide futnának be, közvetlen a város főtere alatt kölnének ki. Szébbet, értékesebbet elképzelni is nehéz volna. A szem-
ben levő szigetről olyan nyaraló helyet lehetne teremteni, amelyhez fogható széles Nagy-Magyarországon sem igen található elegáns szállodát, vendéglőt, villákat, strandfürdőt kell oda építeni. Aztán propagandát csinálni az egész országban, sőt még az ország határára is.

De hát a híd még mindig a rozoga, régi híd marad. Az úgy szépen pihen. A kereskedelmi és téli kikötő megvalósulása nem Bajától, hanem a kormánytól függ. És az általi beruházási programból kimaradtunk. Isten tudja, mikor, vagy egyáltalán sor kerül-e majd ránk.

HIREK.

Cserkészelnk szombaton este 8 50 kor érkeznek meg Bajára. A 157. sz. Damjanich cserkészcsapat táborozói pániken délután megálltak Egerben, hogy megfürdjenek. Így csak szombaton, 23-án este 8 50 kor érkeznek haza Bajára, Bataszék felől.

Baja közegészségügye. Az a kanyarójárvány, ami az elmúlt hetekben izgatta Baja város egész egészségét, teljesen elcsendesedett s ma már alig fordul elő újra egy-egy kanyaró eset. Az utóbbi időben Baján két hasistusz eset történt, ami megzavarta Baja csendes, de jól kiépített egészségügyét s a tisztítói főorvosi hivatal azt kutatja, hogyan kaphatják meg az illetők a hasistuszt, de nem igen lehetett kipuhatolni. Szinte érthetetlen is az egyik eset, amikor egy előkelő állami főtisztviselő kisgyermeké kapta meg a hasistuszt: a másik eset már inkább megmagyarázható, mert egy kamasszorkorban lévő fuvarosfiúról van szó, aki a külső periferiákon lakik és sok felé megfordul fuvarozásai közben.

Méhészeti értekezlet. A Bácsmgyei Méhészet Epevesen vasárnap, június 24-én délután 6 órakor a Peyerly-féle vendéglőben, a megyeháza mellett összejövetelt tart a külön helyiségben, amelyen Alexy Dzsóvárosi főkerész tart előadást a mézező rovényekről. A méhészet írást érdeklődő nem tagokat is szívesen látja a vezetőség.

Elvágta a kezét. Ma délelőtt súlyos szerencsétlenség történt a Budapesti uton levő Malagurszky gyárban. Paak István 34 éves vasművelés munkásközben elvágta jobb kezének négy ujját. A szerencsétlen embert be szállították a mentők a városi kórházba.

Helyzetjelentés a közvezésről. A Budapesti ut közvezetési munkálatai teljes erővel megindultak. A vállalkozó szorgalmasan szállítja erre az utvonatra a szépen faragott bazalt kőkockákat; ugyanakkor pedig a kengermalommal elkezdtek felszedni ezen az utvonalon a régi gránit-kövezetet, amit a Petőfi utcába szállítanak, mert avval viszont a Petőfi utcát fogják kikövezni. Jó volna azonban, ha az innen kinaradó kővel házi megbízatás útján a Deák Ferenc utcának a Déri kert felé eső oldalát is kikövezetné a város.

Féltáru vssuti jegyek a Szent István napjára. A máv. és a dunai hajóvállalatok az idei Szent István ünnep vidéki látogatóinak féltáru utazási jegyet engedélyeztek. A jegyek augusztus 17. és 20-ika között a Budapestre való utazásra, 20. és 25-ike között pedig a visszautazásra érvényesek. Ezenkívül a vidéki látogatók részére olcsó elszállásolást is biztosítanak.

Tul van a veszélyen dr. Bernhardt Sándor. Néhány napon át elkeseredő hírek szállongtak Baján. Arról szóltak ezek a hírek, hogy dr. Bernhardt Sándor bajai ügyvéd Budapesten fogházásból eredő vérmérgezést kapott s igen kritikus az állapota. Tény az, hogy dr. Bernhardt Sándor nagy beteg volt napokig, 40 fokos láz győltörte, de ma már tul van minden veszélyen.

U-R-A-N-I-A

Julius 23-án, szombaton d. u. 6, este fél 9 ó.
LON CHANEY parádás szerepe reprizben.
Aki a pofonokat kapja.
Egy szomorú ember szomorú élete 7. felv.
Partnerei Norma Shearer és John Gilbert.
Ezen kívül:
Szervusz Bonifác!
Kacagtató történet 8 felvonásban.
Főszerepben a közkedvelt komikus Richard Dix.
Hiradók.

Julius 24-én, vasárnap d. u. fél 4, 6, fél 9-kor.
Georg Jarno világhírű operetje reprizben
Az erdészleány.
Egy csodaszép erdészleány és II. József császár szerelmi regénye 10 felvonásban. — Fősz: LYA MARA és HARRY LIEDTKE.
Ez megelőzi:
AZ ÜLDÖZÖTT.
(A Welis cirkusz titka.) Izgalmas dráma 7 f.
Játszák: Marion Nixon, Pat O'Malley. **Hiradó.**
Az esti előadásokat jó idő esetén a kertben tartjuk.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



TERRENOL

Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízhatlan állandó raktár és egyedárusítóhely

POLLÁK JÓZSEF butorgyárosnál, BAJA.

Városi iroda: Kossuth ucca 23. Fotelep: Budapesti út 4.
Telefon számok: 184, 235 és 104.



KOLLANT
BORIEMEZ
STAGYALAN VEDELÉK

Nem lesz krumpli.
Az állandó szárazság súlyos csapást mért a termelőkre és rajtuk keresztül az egész fogyasztó közönségre. A tavasszal és a nyár elején nagyon szép, nagy burgonyatermesre volt kilátás. Közbejött azonban a nagy szárazság, a kevés eső és a burgonyatermes nagyra megrömlett, hogy egyes gardák még a vetőmagot sem kapják ki. Ez súlyos helyzetet teremtett, mert ha közben nem jön bővítéses eső és nem javítja meg a burgonyát fűződésekben, úgy nagyon szűk esztendőnek nézünk elébe és bizony lesznek szegény emberek, akiknek a konyhájára nem jut a télen burgonya.

Összeállították a rokkantellátási adóra vonatkozó rendelkezéseket. A hivatalos lap vasárnap száma közli a rokkantellátási adóra vonatkozó törvényes rendelkezések hivatalos összeállítását és a pénzügyminiszternek ebben a tárgyban kiadott végrehajtási utasítását. Rokkantellátási adót kell fizetni mindenkinek, aki földadó, társulati adó, lantimadó, kereseti, jövedelmi és vagyonszó fizetésére van kötelezve. A rokkantellátási adót az alapadók együttes összege alapján vetik ki. Így például 10 pengőig a rokkantellátási

adó 10 fillér, 50 pengőnél 60 fillér, 100 pengőnél 2 pengő, 240 pengőnél nagyobb adóösszeg esetében pedig 5 százalék a rokkantellátási adó. A szolgálati viszonyban álló adózónak rokkantellátási adóját a munkaadó köteles levonni az alkalmazott fizetéséből vagy munkabéréből. A rokkantellátási adó után semmiféle pótladót nem szabad kivetni. A hivatalos összeállítás 1927. január 1-évi kezdődő hatályú a kihirdetés napján lépett életbe és 1930 december 31-ig érvényes.

A kövérség nem való ok. Küönös válopert tárgyal a szentgáli kantontörvényszék

a napokban. A válopert a férj indította a felesége ellen és a házasság felbontását az az alapon kérte, hogy felesége abnormis kövérsége miatt elhízott elleneszenvet kelt benne. A keresetében előadta, hogy felesége házasságát rövid ideje alatt szokatlanul e hizott, annyira, hogy fellépő kövérsége miatt csakhamar városszerte ismertté lett. A törvényszék a férj keresetét elutasította a következő indokolással: A hibás a két fél közül nem a feleség, aki e hizott, hanem a férj, akinek nem volt elég lelki ereje, hogy ezt a — talán fajdalmas — változást elviselje.

Dátum nélküli napok
Már reggel tárgyalnak a néppárt-reform problémájáról a nemzetek ligájában. Sok tervet néztek már át eddig, mégis egy sem elégséges ki teljesen, főleg az év négy egyenlő részére való felosztása ok a nehézségeket. Egy legutóbbi terv szerint az év négy negyede egyenként három hónapból és harminc nappól állana. A fennmaradó öt nap dátum nélküli önnep nap lenne és Újév, Tavasszi, Őszi Nyári, Téli nap nevet kapna. Nyilván okos, de meggondolták-e, hogy mikor északon nyár van, a délben ugyanakkor tél van? Tehát, a jövőben, azt kellene megnézni, hogy a nyár meleg az északi földgömbön és hideg a délen.

Július 25-ikén, hétfőn megnyílik a „Bácska” kölcsönkönyvtár. Egyelőre idigényes helyiségben, a Petőfi Sándor ucca 11. sz. alatt (Weszelj kárpitos utca házában) nyílik meg a kölcsönkönyvtár. A kölcsönkönyvtárat mindenki igénybe veheti a belépés bármikor megkezdhető, mert a havi előfizetés a belépés napjától számítódik: Előfizetési díj egy műre havonként 2 P, két műre havonként 350 P, három műre havonként 5 P. Az előfizetési díj havonként előre fizetendő. Ovadék művenként 4 pengő. A kaució a könyvtárból való kilépés előtt mindenki visszakapja. A könyveket mindennap lehet cserélni. A könyvtár önnep kivételével minden nap nyitva van d. e. 11-12 óráig, délután 3-5 óráig.

X Villannyal varr Ön?
A Singer motor megkíméli Önt a fáradtságtól, hogy varrógépet lábba hajtsa! Szíveskedjék valamelyik Si ger fióküzletben a Singer motor bemutatását kérni. Vételkényszer nincsen.

„KÜHNE” mezőgazdasági gépek,
Austin traktorok, sportcikk és tornaszerek nagy raktára
Baja, Erzsébet királyné ucca 43. szám.
Tulajdonos: FULLÉR ISTVÁN. Telefon 218

Villamos világítási és erőátviteli
berendezéseket legolcsóbban, szakszerű és izléses kivitelben készíti
Bohner és Társai
Közvetlenül engedélyezett elektrotechnikai vállalat
Baja, Erzsébet kir. u. 6. — Telefon: 256.
Csillárok gyári raktára.
Megtekinthető vételkényszer nélkül. — A költségvetés, szakszerű felvilágosítások díjtalanok.

Wolfner
világhírű gépszijgyár
kizárólagos képviselőjét Bácsbodrog vármegyére átvetttem.
Raktáron tartok és azonnal szállíthatok minden méretű gépsziját. Ipari telepek és malmok figyelmébe ajánlom ezen gyár „AERO” gépsziját, mely minden teherviselésre megfelel. Eredeti „DUFOIR” szitaszövetek minden méretben szintén raktáron.
Salamon Sándor
gépgyár, gép- és műszaki kereskedő, Baja.
Telefon 157.

Tégla legolcsóbban
Rosenthal Samu és Fiai Mohács, Délmagyarország legnagyobb téglagyárának a bácsmezei egyedárusítójánál
Pollák József
fakereskedőnél kapható.


SINGER
varrógép
REG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BAJA,
Erzsébet királyné u. 10.

Bajai Cementárugyár R. T. Baja.
Gyártelep: Világos-ucca 8. (Állatvásártér). Telefon 225
Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald ucca 13.
Ajánlja kitűnő minőségű gyártelepelt: mozaiklapokat, cementlapokat, cementes cserépet, kutgyűrűket, cementesöveket minden méretben, betonkerítések és mindenféle cementárut.
Állandóan raktáron: Uszádi durvakavics, mákcement, málkőszalék, cementfesték.
Nyomatott a Corvin-nyomda gyáráján Baján. (Fodor Károly).

Cement, ranypap, épületfa, nagy váll...
POLLÁK JÓZSEF...
E I...
egy pár...
barna 3...
férfi...
Dalmady...
Július 18-...
reggel...
Dr. Ma...
és Gy...
gyógysz...
éjjeli...
Az Gy...
vasárnap...
a közöns...
MIND...
E...
ÉRDEKEL...
HONT...
Tudatom...
séggel, hogy...
5-től 10...
tésre épít...
gyobb átal...
lalok.
Tervek...
tekinthet...
és felvilá...
ZALL...
épít...
Baja, B...
5. Traff...
szem...
Ablak...
és egyéb...
Círusz Fe...
Jó minőség...
gyer...
férfi...
női...
kaphatók...
Lajos...
István ucca...
plom szom...
Pén